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Ιστορικό σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο δημοσιεύτηκε τον Μάη του 2014 στην ιστοσελίδα της Αριστερής
Παρέμβασης.

Περιεχόμενο

Για τη στήριξη μας στο δικοινοτικό εκλογικό συνδυασμό ΔΡΑΣυ-EYLEM

05/11/2014

Η πρωτοβουλία αυτή των συντρόφων, από τη στιγμή που αποφάσισαν να κάνουν την κίνηση, δεν
μπορούσε να μας αφήσει αδιάφορους. Όταν δημοσιοποίησαν την πρόθεση τους για αυτόνομη
συμμετοχή στις ευρωεκλογές, ήταν αναμενόμενο ότι θα κέρδιζαν την προσοχή και την θετική μας
προδιάθεση για στήριξη του πρώτου δικοινοτικού αλλά και του πρώτου ριζοσπαστικού αριστερού
ψηφοδελτίου στην ιστορία της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Η εκλογική κάθοδος του ΔΡΑΣυ-EYLEM επιτρέπει, πρώτα από άλλα, το δυνάμωμα της φωνής ενός
τμήματος της κοινωνίας μας που δεν ταυτίζεται και –πολύ περισσότερο- υποεκπροσωπείται μέσα στο
σημερινό πολιτικό σύστημα. Επιτρέπει να ακουστεί η φωνή των αποκλεισμένων, των επισφαλώς
εργαζομένων, των άνεργων και όλων όσων είδαν μέσα στα τελευταία 2 χρόνια να «κουρεύονται» οι
μισθοί και οι κοινωνικές κατακτήσεις τους μέσα από μια επί της ουσίας διακομματική πολιτική
συναίνεση που σαφώς ακουμπά και το ΑΚΕΛ. Ένα ριζοσπαστικό αριστερό ψηφοδέλτιο μπορεί να
αποτελέσει ανάχωμα και διέξοδο έκφρασης ενός σημαντικού τμήματος της κοινωνίας που μπροστά
στην χρεοκοπία και τους συμβιβασμούς μιας realpolitik κυβερνητικής στρατηγικής της ηγεσίας του
ΑΚΕΛ, συνεχίζει παρόλα αυτά να πιστεύει στην σημασία της διάκρισης αριστεράς-δεξιάς, συνεχίζει
να οραματίζεται και να εμπνέεται από ένα κόσμο αλληλεγγύης και δικαιοσύνης και είναι
διατεθειμένος να υπερασπιστεί με λαϊκούς αγώνες την ίδια την κοινωνία από τις αρπακτικές
διαθέσεις της χρηματιστηριακής και επιχειρηματικής ολιγαρχίας που μας έχει βυθίζει στην παρούσα
οικονομική κρίση. Μπορεί να εκφράσει την ενότητα της πατρίδας μας, την ενότητα ελληνοκυπρίων
και τουρκοκυπρίων για την ειρηνική συνύπαρξη απέναντι στη γενικευμένη, μυωπική εθνοτική
αφήγηση και την φασιστική απειλή.

Θεωρούμε ότι μια τέτοια πρωτοβουλία δεν πρέπει να περιορίζεται στον συμβολισμό και προσδοκούμε
να δούμε την διάθεση και την αποφασιστικότητα μιας κίνησης που να διεκδικεί ένα ουσιαστικό και
αποφασιστικό βήμα σε μια ευρύτερη διαδικασία σύστασης μιας άλλης ριζοσπαστικής και
δικοινοτικής Αριστεράς. Μας ενδιαφέρει μια τέτοια πρωτοβουλία να εντάσσεται σε ένα ευρύτερο
σχέδιο, να μην νιώθει την ανάγκη να απολογείται συνεχώς επειδή τόλμησε να υπάρξει αυτόνομα και
κυρίως να αντιληφθεί ότι αυτή η κίνηση δεν πρέπει να αντιμετωπίζεται ελαφρά στα πλαίσια της
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συνήθους ρουτίνας δράσης των ακτιβιστών του χώρου. Αυτά είναι τα ελάχιστα προαπαιτούμενα αν
φιλοδοξεί να είναι κάτι παραπάνω από ένα πυροτέχνημα όπως άλλωστε δηλώνει αλλά και ελπίζει η
ηγεσία του ΑΚΕΛ και η περιφέρειά του.

Την ίδια στιγμή όμως, ως ακτιβιστές της αριστεράς και ενεργοί στα κοινωνικά κινήματα οφείλουμε
στους εαυτούς μας και στον πολιτικό μας χώρο μια πολιτική τοποθέτηση που θα βασίζεται σε μια
ψύχραιμη ανάλυση, θα εμπεριέχει μια ειλικρινή αποτίμηση του πλαισίου και της συγκυρίας και θα
αποτελεί μια ουσιαστική παρέμβαση στην πολιτική διαδικασία πέραν από τους συμβολισμούς και το
πρόσκαιρο θεαματικό των εκλογών. Με τους πλείστους συντρόφους και τις συντρόφισσες που
πλαισιώνουν το ψηφοδέλτιο της Δράσυ-Ευλεμ έχουμε βρεθεί το τελευταίο διάστημα μέσα στους
ίδιους κοινωνικούς αγώνες και μέτωπα. Και πιστεύουμε ότι όπως είχε φανεί από το φθινόπωρο του
2012, υπήρχαν οι προϋποθέσεις, οι δυνάμεις και οι προοπτικές, να ήμασταν σήμερα ως
ριζοσπαστικός αριστερός χώρος πολύ πιο ενισχυμένοι πολιτικά και να είχαμε πολύ περισσότερες
οργανωτικές δυνάμεις και επακόλουθα αυξημένες εκλογικές δυνατότητες. Ένας βασικός λόγος που
δεν το πετύχαμε αυτό ήταν η υποτίμηση από μερίδα συντρόφων της σημασίας και της
αναγκαιότητας της πολιτικά αυτόνομης δράσης του ριζοσπαστικού αριστερού χώρου. Η επιμονή
κάποιων και η ανοχή άλλων στην προσκόλληση με το ΑΚΕΛ με κάθε κόστος, πέραν από την διάλυση
της ΕΡΑΣ το 2013, έβλαψε και τις εσωτερικές πολιτικές σχέσεις αλλά και πιο ευρύτερα την πολιτική
αξιοπιστία μιας νέας κυπριακής ριζοσπαστικής αριστεράς.

Παρόλα αυτά εμείς κοιτάζουμε μπροστά και θέλουμε να πιστεύουμε ότι θα ξαναβρεθούμε στους
κοινωνικούς αγώνες του λαού μας, ελληνοκυπρίων και τουρκοκυπρίων, με περισσότερη γνώση και
εμπειρία. Ανεξάρτητα από την έκβαση των εκλογών εμείς θεωρούμε σημαντική την αυτόνομη
δικοινοτική συμμετοχή και θα τους στηρίξουμε στην εκλογική αναμέτρηση αναμένοντας με
ενδιαφέρον την εξέλιξη της πρωτοβουλίας τόσο στην προεκλογική όσο και στη μετεκλογική
διαδικασία.
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